

## **Postup na Světové finále ISF v basketbalu nám unikl jen těsně**

Ve čtvrtek 29. a pátek 30. ledna 2015 se dívčí výběr trutnovského gymnázia účastnil Republikového finále středních škole v basketbalu (kategorie VI.B). Turnaj se konal ve Žďáru nad Sázavou a vítěz získal právo reprezentovat Českou republiku na Světovém finále ISF, které se koná v dubnu 2015 ve Francii. Bohužel jsme na turnaj neodjeli kompletní. Na poslední chvíli vypadla ze sestavy pro zdravotní problémy A. Rylichová (a přidala se k už dříve vypadnuvším M. Plešingerové s K. Valentovou). Věděli jsme, že kvalita soupeřů (především domácí Žďár nad Sázavou a Prostějov) bude velká, i přesto jsme byli odhodláni odehrát turnaj co nejlépe a poprat se o nejlepší možný výsledek.

A jak to všechno probíhalo?

V prvním našem vystoupení jsme nastoupili v bouřlivém prostředí proti domácím:

**GYMNÁZIUM TRUTNOV - GYMNÁZIUM ŽĎÁR NAD SÁZAVOU 51 : 47 po prodl.  
(19:9, 31:29, 41:33, 47:47)**

Do utkání jsme vstoupili velice dobře a první čtvrtinu jsme vyhráli o deset bodů. V této době narůstalo skóre na naší straně hlavně díky přesné trojkové střelbě A. Váchové. Ve druhé části jsme bohužel přestali dobře bránit, za šest minut (hrálo se na 4 x 6 minut) nám soupeřky vstřelily 20 bodů a začínalo se znovu od nuly. Ve třetím dějství jsme si opět vypracovali mírný náskok, ale v poslední čtvrtině jsme se začali bát o výsledek, obrana neexistovala a koš jsme dokázali dát v podstatě vždy jen po time-outu a domluvené akci (spolehlivě zakončovala A. Vymazalová). Osm vteřin před koncem jsme vedli o dva body, ale další problém v komunikaci na obranné polovině umožnil soupeřkám vyrovnat.

V prodloužení už jsme ale bodovali už jen my – D. Vašáková košem a Z. Šimková z trestných hodů. I přes povinná procenta věnovaná rozhodčími pořadatelům jsme dokázali soupeře udolat a mohli se radovat z první důležité výhry.

Body: Vymazalová 13 (1x3), Váchová 12 (4x3), Vašáková 11 (2/1), Šimková 8 (4/2), Patočková 4 (2/0), Nováčková 3 (1/1), Bachtíková - Štěpánková 18, Holéczyová 11, Horáková 11, Gregarová 5, Kopicová 2...

TH: 9/4 - 7/3, trojky: 5 - 4, fauly: 11 - 13

Druhé utkání jsme odehráli proti nejslabšímu účastníkovi turnaje:

**GYMNÁZIUM VELKÉ MEZIŘÍČÍ - GYMNÁZIUM TRUTNOV 20 : 58  
(8:22, 10:36, 13:46)**

S nejslabším účastníkem finálového turnaje dostaly spoustu prostoru v prvním zápase méně využití hráčky D. Nováčková, A. Bachtíková a P. Kábrtová. Nejdůležitější bylo pošetřit síly na další zápas s Prostějovem (bohužel rozpis byl takový, že jsme během čtyř hodin hráli tři utkání).

Body: Ráčková 7, Syslová 5, Drlíčková 4, Dvořáková 2, Kučerová 2.. - Patočková 14 (3/0), Vašáková 12, Bachtíková 10, Vymazalová 8 (3/0), Vašáková 6, Nováčková 4, Kábrtová 2, Šimková 2

TH: 1/0 - 6/0, fauly: 12 - 4, trojky: 2 - 0

Utkání s dalším z favoritů turnaje mělo zásadní význam pro konečné umístění:

### **GYMNÁZIUM PROSTĚJOV - GYMNÁZIUM TRUTNOV 40 : 37 (10:10, 22:22, 28:29)**

Vítězství v tomto duelu by pro nás znamenalo jistotu prvního místa v turnaji bez ohledu na výsledky zbývajících utkání. Naopak případná porážka by naše naděje na vítězství v turnaji zkomplikovala a především by vrátila do hry domácí Žďár. Což samozřejmě věděli jak domácí rozhodčí, tak domácí stolec.

Zápas se dá hodnotit ze dvou pohledů. Z hlediska náročného trenéra - vítězství nás stály neproměněné trestné hody a hlavně veliký problém na obranném doskoku a inkasované body z druhé a třetí šance. A nezládnutí čtvrté části v omezené rotaci (již ve 3. čtvrtině vyfaulované A. Bachtíková s A. Vymazalovou, k tomu zraněná Z. Šimková - zbylo nás posledních pět). Potěšilo zvládnutí taktiky na ubránění Neubauerové.

Pohled nezúčastněného diváka by byl asi následující: Trutnov měl o 21 faulů více než v minulém zápase. 25 faulů za 24 minut je věc opravdu unikátní. Z toho devět útočných (dvakrát odpískaných dokonce když soupeřka stála v půlkruhu téměř pod košem). Nový výklad pravidla o krocích. Novinky ve střelbě trestných hodů - proti Trutnovu se střílí dle tabule čtvrtý faul (v zápise jsme jich ale najednou měli pět), u Prostějova se pátý nestřílí (v zápise tři??). Po třetím faulu hráčky přichází hned pátý a vyfaulování - rozhoduje přece zápis (že předtím sám zapisovatel potvrdil třetí chybu, nevádí, co je psáno, to je dáno). Neuvěřitelný nepořádek u stolku a "výkon" rozhodčích jsme se snažili řešit, avšak jediné, čeho jsme dosáhli, bylo vykázání asistenta trenéra z lavičky do hlediště. O tom, že jsme dohráli v pěti a přitom dle zápisu je v poslední minutě "vyfaulována" i Váchová snad raději ani nemluvit.

Účel byl splněn, Žďár se vrátil do hry o postup na světové finále. Prostějovské hráčky ještě v tuto chvíli nechápaly, proč jim všichni v utkání tak pomáhali (samotným jim to přišlo divné, jak samy později přiznaly), pochopily až druhý den. Nám zbyla titěrná teoretická naděje.

Body: Vymlátílová 14, Dufková 8, Salajová 8, Neubauerová 5, Šmeráková 5. - Vašáková 14 (7/4), Váchová 9 (3x3), Patočková 6 (6/2), Vymazalová 5 (2/1), Nováčková 2, Šimková 1 (2/1), Kábrtová, Bachtíková

TH: 19/13 - 17/8, trojky: 1 - 3, fauly: 15 - 25, 5 chyb: 15. Bachtíková, 16. Vymazalová, 24. Váchová

### **GYMNÁZIUM TRUTNOV - SOŠPg, GYMNÁZIUM A VOŠ KARLOVY VARY 36 : 34 (9:6, 21:16, 29:28)**

V předposledním utkání turnaje se skutečností stalo to, co všichni, kteří byli jet trochu „v obraze“, po čtvrté části museli očekávat - úsilí žďárských hráček i další osob v jiných rolích se vyplatilo. Po výhře nad Prostějovem o 13 bodů domácí celek slavil a prostějovské hráčky brečely. V našem zápase tak šlo již jen o umístění.

Bez Z. Šimkové a také již bez D. Vašákové (nemoc) nás zbylo šest. S tím, že A. Bachtíková byla omezena lehkým zraněním kotníku a navíc v průběhu zápasu přišlo ještě špatné došlápnutí T.

Patočkové či "koňar" A. Váchové. Přesto jsme dokázali zvítězit, ač náš výkon byl poznamenán velkou únavou a menším nasazením. Naopak Karlovy Vary mohly případnou výhrou postoupit na medailové pozice a povzbuzovány kapitánkou Malečkovou bojovaly do posledních vteřin. Celkové druhé místo jsme si ale už vzít nenechali.

Body: Nováčková 10 (4/2), Bachtíková 8 (1/0), Váchová 7 (1x3), Patočková 5 (6/3), Vymazalová 5 (2/1), Kábrtová 1 (2/1) - Malečková 16, Pogosjanová 11, Dojčarová 4, Vighová 3

TH: 16/10 - 6/1, fauly: 11 - 16, trojky: 1 - 1

**Konečné pořadí:** 1. Gymnázium Žďár nad Sázavou, 2. Gymnázium Trutnov, 3. Gymnázium Prostějov, 4. SOŠPg., gymnázium a VOŠ Karlovy Vary, 5. Gymnázium Velké Meziříčí

Z velmi vyrovnaných výsledků i zpráv o dalších okolnostech je zřejmé, že celý turnaj byl pro hráčky velmi náročný po fyzické i psychické stránce a jistě bude velkou zkušeností do jejich další hráčské kariéry. K tomu, abychom stejně jako v roce 2009 vystoupili až na nejvyšší stupeň, chybělo málo. Snad trochu méně zdravotních komplikací před či v průběhu turnaje, snad trochu více zkušeností (větší část hráček v našem týmu je ročník narození 1999, přičemž mohly startovat i hráčky ročníku 1997). I přes zklamání z toho, že jsme na celkové vítězství a postup nakonec nedosáhli, je třeba vnímat druhé místo na RF nepochybně jako úspěch. Poděkování za jeho dosažení patří všem hráčkám, které turnaj odehrály. I když se chvílemi nedařilo a nebyla to jednoduchá práce, odevzdaly na hřišti vše, co v dané chvíli mohly. Velké poděkování patří i šéftrenérovi SCM BK Loko Trutnov Petru Kapitulčinovi nejen za vstřícnost a spolupráci v řešení účasti týmu na turnaji, ale i za vedení hráček v zápasech RF z pozice hlavního kouče.

Vedle týmové stříbrné medaile si z RF odnesla individuální ocenění pro nejsympatičtější hráčku turnaje Dominika Vašáková.

... a ještě jeden postřeh (či pocit) porovnávající naše vystoupení na RF v roce 2009 a 2015.

Když probíhalo vyhlášení výsledku na pro nás vítězném RF 2009 v Praze, bylo korunováno nejen naší obrovskou radostí, ale rovněž všeobecným respektem ostatních hráček, trenérů či funkcionářů za naše výkony a způsob, jakým jsme turnaj ovládli.

Když byl v roce 2015 vyhlášován jako vítěz dívčí kategorie domácí tým, převládalo v hale spíše ticho a rozpaky ...

### **Gymnázium Trutnov na RF skvěle reprezentovaly:**

Aneta Bachtíková, Pavlína Kábrtová, Daniela Nováčková, Tereza Patočková, Zuzana Šimková, Aneta Váchová, Dominika Vašáková a Adéla Vymazalová.

V předchozích kolech nastupovaly a na postupu z nižších kol se podílely ještě Michaela Plešingerová, Anna Rylichová a Kateřina Valentová.

Petr Skokan a Petr Kapitulčin